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ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ДИСЕЛДОРФ 

GENERALKONSULAT DER REPUBLIK SERBIEN DÜSSELDORF 


	40211 Düsseldorf
Klosterstrasse 79

-------------------------
Tel. 0211/239 55 224

Fax. 0211/679 86 36

-------------------------



PASSAUSSBEANTRAGUNG  - MERKBLATT
Für die Ausstellung eines Reisepasses der Republik Serbien sind folgende Unterlagen einzureichen:

1. das Original des Auszuges aus dem Geburtenregister, ausgestellt von der zuständigen Behörde der Republik Serbien;

2. das Original des Staatsbürgerschaftsnachweises, nicht älter als ein Jahr (nur auf Einsicht);

3. Personalausweis mit Lichtbild, welcher die Identität des Antragstellers beweisen kann, nur auf Einsicht (blauer Reisepass, Personalausweis oder den Führerschein der Republik Serbien, oder den gültigen Reisepass oder Personalausweis der ausländischen Behörden)
4. Bescheinigung über regulären Aufenthalt in der Bundesrebpulik Deutschland (Fiktionsbescheinigung, Aufenthaltserlaubnis u.Ä) 

5. Bei Verlust des Reisepasses ist für eine erneute Beantragung die Verlustanzeige (Diebstahlanzeige) vorzulegen. In diesen Fällen ist zusätzlich eine Gebühr von 53 Euro zu entrichten (um das Dokument für ungültig zu erklären)
Bemerkungen:
- Der Antrag für die Ausstellung des biometrischen Reisepasses wird persönlich gestellt, das gilt auch für minderjährige Kinder (in Begleitung beider Eltern). 
- Volljährige Antragsteller (bzw. die Eltern/Betreuer bei Beantragung der Pässe für die Kinder) müssen sich mit Identitätsdokumenten ausweisen können 
- Das Kind bekommt einen eigenen Reisepass und kann nicht in den Reisepass der Eltern eingetragen werden. Für minderjährige Kinder, nebst angegebenen Unterlagen, ist die Anwesenheit beider Elternteile notwendig. Sollte ein Elternteil verhindert sein, ist seine schriftliche Einwilligung,  die seitens der zuständigen Behörde beglaubigt ist, vorzulegen.

- Die Gebühr für die Ausstellung des biometrischen Reisepasses  beträgt 68,00 Euro.

Nach der Antragstellung werden die biometrischen Reisepässe in der Republik Serbien ausgefertigt und nachdem wegen des Einhändigens an die Parteien, an die zuständige diplomatisch-konsularische Vertretung zugesandt.

- Beantragung über Betreuer: original Bestellungsurkunde (auf Einsicht) mit beglaubigter Übersetzung in die serbische Sprache.
- Der Reisepass wird persönlich beantragt und persönlich abgeholt (abweichend bei mind. Kindern).
- Bestellung von Geburtsurkunde und Staatsbürgerschaftsnachweis über das Generalkonsulat: alte Geburtsurkunde und Staatsbürgerschaftsnachweis und ausgefülltes Formular.

· Für die Kindergeburtsanmeldung sind folgende Unterlagen vorzulegen: Geburtsurkunde für die Kinder auf internationalem Formular nicht älter als 6Monate; Heiratsurkunde der Eltern. Falls das Kind nich ehelich geboren wurde, ist eine Vaterschaftsanerkennung mit beglaubigter Übersetzung in die serbische Sprache (beide mit "Apostille" Stempel versehen) erforderlich, bzw. falls beide Eltern gültige Reisepässe der Republik Serbien besitzen kann die Vaterschaftsanerkennung auch im Generalkonsulat gemacht werden; Staatsbürgerschaftsnachweise der Eltern, nicht älter als 6 Monate; Geburtsurkunden der Eltern; Aufenthaltsnachweis des Kindes in der BR Deutschland; Zur Einsicht gültige Pässe der Eltern wegen Identitäsfeststellung
· Die Kindergeburtsanmeldung ist auch für im Ausland (Deutschland) geborene Kinder notwendig, sodass sie bei den zuständigen serbischen Standesämtern eingetragen werden in die Geburts- und Staatsbürgerregister. Ohne diese Anmeldung ist eine Passbeantragung nicht möglich

AUSSTELLUNG EINES REISEPASSERSATZES
(Heimreiseschein/Laissez passer)

Ein Reisepassersatz ist ein Reisedokument, das serbischen Staatsbürgern bei Verlust des Reisepasses ausgestellt wird und zur einmaligen Rückreise nach Serbien dient. 
Für die Beantragung eines Reisepassersatzes ist bei Verlust eine Verlustanzeige (bzw. bei Diebstahl Anzeige wegen Diebstahls, bzw. bei Beschädigung der beschädigte Pass) vorzuzeigen (falls vorhanden auch: Staatsbürgerschaftsnachweis, Geburtsurkunde, Personalausweis, Führerschein u. Ä). Die Beantragung erfogt im Generalkonsulat bei persönlicher Vorsprache. Die Gebühr beträgt 41 Euro. 
Für minderjährige Kinder gelten die allgemeinen Vorschriften (beide Elternteile Anwesend). Auch ist für mind. Kinder unbedingt eine Geburtsurkunde (ausgestellt von der zuständigen serbischen Behörde) im Original vorzuzeigen.

Der Reisepassersatz dient zur einmaligen Rückreise nach Serbien. 

